

小心！熟悉的电话号码竟是“偷天陷阱”

破解起来很简单，回拨回去即可辨真假

如果您也遇到过这样的情况，可拨打67655030跟晚报说说

家在城东路某小区的张阿姨的手机突然响了起来，一看号码，正是在北京读书的儿子打过来的，她高兴地接通电话，却传来一个陌生的声音：“张阿姨，我是您儿子的同班同学，他刚刚上街的时候出了车祸，现在人躺在医院里昏迷不醒，医院要2万块钱作押金，您赶快寄钱过来救人。学校的账号我用短信给您发到手机上！”张阿姨一听，急出了一脑门的汗，马上就准备汇钱过去。但家里人都提醒她说，现在有很多手机诈骗的，一定要小心啊，想到这里，她又犹豫了。

就在这时，一个区号为010的固定电话又拨通了张阿姨的手机，电话中的男子自称是张阿姨儿子的辅导员，所说的情况与刚才无异，并强调人命关天，赶快寄钱。张阿姨发现，这个号码果然就是该大学办公室的办公电话。还等什么，救人要紧。

于是，张阿姨被白白骗走了两万元。

这就是一种号称可以更改手机来电显示的软件，不法分子就是利用这种新的手机诈骗术骗过了张阿姨。

晚报记者 祁京



手机改号诈骗过程

通信播报

移动.....

全力配合抗旱保丰收

近期,我省出现50年以来最大旱情。郑州移动在旱情面前,积极行动起来,充分发挥信息和技术优势,通过农信通、飞信等移动业务为广大农民客户提供各种抗旱保苗的信息支撑,助力地方政府打响了抗旱攻坚战。

郑州移动相关负责人表示,在抗旱中,他们有五大措施,一是通过短信形式,向客户发送关于节约用水的公益信息。二是利用流动营业厅,带现场为在农田里灌溉的农民朋友提供移动服务。三是积极与气象部门沟通,向农信通用户免费赠送天气预报、春耕常识、灌溉知识等信息。四是借助农村信息机的大喇叭功能,组织农民进行抗旱,及时通知,统一行动。五是结合当地水库引水灌溉工程,做好网络通信保障工作。

陈娜

电信.....

推出“固话+宽带+手机”全新组合优惠

郑州市电信公司升级服务、整合固网和移动网网络资源,推出“我的e家”e6和e9套餐,实现了固网、宽带和手机的组合优惠,为广大用户带来方便、快捷、丰富、实惠的综合信息服务。

在活动期间,凡郑州电信住宅固话、住宅宽带和手机用户,加入“我的e家”e6、e9套餐,即可享受在套餐规定范围内的手机和固话之间通话免费,还有手机话费的打折优惠!

详情请致电10000客服代表或到郑州地区电信营业厅咨询。

朱琳

行业.....

中国卫通拆分后融入两大集团

中国卫通将逐步注销省级以下公司,并在几个月内做好员工分配工作,分别融入中国电信和中国航天科技集团,目前方向确定,细节工作正在逐步落实。

知情人士透露,具体来看,卫通的长途业务、数字集群以及卫星电话业务划归中国电信,而负责这些业务的如中卫国脉公司等都将划归中国电信。而航天业务,如直播星、转发器出租、导航等业务则划归中国航天科技集团,此前卫通参与组建的中国直播星公司也将正式成为中国航天科技集团的旗下资产。

祁京

验证 记者亲历改号过程

按照网搜搜索提供的电话,我们拨打了一个自称可以销售改号软件的公司电话,一位自称是陈经理的人说,目前这种软件可分为三类,第一种叫电脑版,是要上网才能使用的;第二种叫手机普通版本,在手机上使用,但需要和电脑连接才能改号;第三种是高级手机版本,可以直接在手机上改号,价钱从200元至600元不等。

“只要你确定买,打680元过来,把你需要绑定的手机号码发过来,我们马上就可以为你开通改号功能。”陈经理说,他们已经做了一年多了,从没吃过言。“我们在淘宝城还有门面,想跑也跑不了啊。”当我们表示要购买之后,他发给我们一个交通银行的卡号。随后,陈经理提出给记者验证软件的真伪,记者说了办公室固定电话号码后刚挂机,手机就响了起来,号码是办公室的固定电话。

记者又拨通了一个自称在登封市大金店镇出售改号软件公司的电话,接电话的男子向记者介绍该软件的使用方法,他说,如果客户购买就能从他那里得到账号密码,然后通过软件公司提供的网站后台设置好客户想显示的号码,使用时先用绑定过的手机拨打服务器号码,听到系统提示音后挂断,服务器就会把电话打回来,客户接听,接着客户就可以拨打对方的电话。拨打的时候,要像平时打长途的方式,拨打手机加0,拨打座机或小灵通加上区号,然后按“#”字键就可以通话。

破解 回拨电话可辨真假

记者随机调查了身边一些市民,其中不少均表示曾经收到熟悉的来电号码进行诈骗。市民王女士表示,最近收到来电称她儿子出车祸了,正在医院抢救,要求她赶快汇款5000元到某一个账户。接到电话后王女士觉得又可气又可笑,因为儿子就在她身边。为此,公安机关也发出公告提醒市民警惕类似犯罪。

有关人士称,类似改号的诈骗行为极具危害性,特别是设置政府公务类号码更具迷惑性,不少市民容易上当受骗。对此,公安部提醒广大市民这并不是没有辨识的方法,市民只要挂断电话后回拨来电显示的号码,接听的就会是来电显示号码的真正机主,最终可以识破骗局。

“如果突然接到熟悉的电话(如亲朋好友的电话号码)要求你存入钱款或提供现金,请手机用户设法确认通话人是手机或固话机主,不宜简单地以来电显示号码对对方身份作出判断。”一位接受采访的业内人士表示,事实上,运营商一直在关注诈骗分子利用网络电话和手机改号软件进行诈骗的行为。该人士表示:“我们发现,这些诈骗电话多数是从网络电话中拨出,他们的号码是虚拟的。当市民收到类似可疑电话,只需要一个简单的回拨,马上就能识别出电话的真假。”

“如果突然接到熟悉的电话(如亲朋好友的电话号码)要求你存入钱款或提供现金,请手机用户设法确认通话人是手机或固话机主,不宜简单地以来电显示号码对对方身份作出判断。”一位接受采访的业内人士表示,事实上,运营商一直在关注诈骗分子利用网络电话和手机改号软件进行诈骗的行为。该人士表示:“我们发现,这些诈骗电话多数是从网络电话中拨出,他们的号码是虚拟的。当市民收到类似可疑电话,只需要一个简单的回拨,马上就能识别出电话的真假。”

原理 利用IP网关修改号码

通常SIM卡和手机号码会固定绑定在一起,当用户拨打电话时,网络终端会自动进行“身份确认”,一般的用户是无法随意更改号码的。那么“改号软件”是如何做到随时随地更改显示的手机号码的呢?

技术人员分析,手机通信本身就有隐藏呼叫号码的功能,该软件可能在这一基础上更进了一步,先隐藏号码再篡改显示号码,通信信号可能在该软件内“过渡”了。该软件很可能是一种“外部侵入式”软件,其通过网络侵入运营商的系统,并对传出的信号进行“空中拦截”,导入信号在软件系统里转换,将原来的号码隐藏起来,继而修改成自己设定的号码。

某运营商的技术人员表示,从技术层面而

言,“改变来电显示号码”是利用了网络IP电话网关技术。他表示,网络IP电话兴起之前,主叫方发出呼叫,首先传至通信公司的交换系统;通过该系统认证,即身份核查后,被叫方才能接收到信号。网络IP电话推广后,通信公司设置了“电话网关”环节,其作用等同于传统通话的交换系统,“应该是网关出了问题,行骗者也制作了一个网关,夹在主叫方与通信公司的网关中间,用自己的网关随意修改主叫号码,再把修改结果送入通信公司的网关系统中”。一家无线运营商的技术专家也表示,这种技术主要是通过一个中间的IP平台或者转换器来实现,销售的所谓“软件”其实也就是指需要通过的这个中过程。